

民政事务局局长出席立法会民政事务委员会会议发言全文（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月二十日）出席立法会民政事务委员会会议的发言全文：

主席、各位议员：

特区新一届立法会的民政事务委员会今日举行第一次会议，借此机会我祝贺主席和各位议员的当选，并且期待今后四年同各位真诚合作，促进香港民政工作的发展。我同民政局的同事，今日来向大家简介行政长官二〇〇八年施政报告中有关民政方面的内容，并会回答大家的问题。我们已递交了一份文件，我现在就几个重点介绍一下。

文化建设

施政报告指出，面对金融海啸，落实十大基建，会有助增加就业机会和经济效益。发展西九文化区是十大基建计划之一，是促使香港成为创意经济的重要策略计划。有关拨款及法案已获上届立法会通过。施政报告指出，「西九文化区管理局」很快会成立和开展工作。管理局的首要工作之一，是为西九文化区拟备一份发展图则，勾划出西九文化区的整体布局以及与毗连地区的联系。西九文化区管理局会让公众、文化艺术界和专业人士发表意见和参与这个过程。除了建造硬件外，管理局亦会开始策划未来西九文化区可拓展的文化艺术领域。

在建设文化硬件的同时，我们必须加强文化软件建设。特区政府会贯彻一向的方针，营造一个有利表达自由和艺术创作的环境。我们会继续支援艺术工作者的创作和海外交流，并鼓励更多社会人士参与文化活动，加强培养广大的观众群。我们会鼓励文化演艺团体到全港各区演出，将文化活动带入社区。我们会采取各种办法，支持培训文化领袖人才和艺术服务中介人才，并且吸纳艺术和创作人才汇聚香港。

体育发展

奥林匹克运动会和残疾人奥运会在二〇〇八年首次在中国的土地上进行，圆了中国人主办奥运会的百年梦想，而香港亦有幸成为两个运动会马术项目的协办城市。乘着奥运和残奥在广大市民中间掀起的热潮，我们会深化措施，进一步推动香港的体育发展。

在普及体育方面，我们会参考将于今年底完成的「香港市民参与运动模式」研究所提出的建议，制订计划，与区议会、地区体育会和各体育总会携手，举办更多切合不同人士需要的体育活动。我们已预留五千万元，在未来三至四年资助在地区上增添体育设施及器材，包括供残疾运动员的设施。同时我们会继续鼓励商界参与赞助各种形式的体育活动。

推动体育普及化，是提拔更多体育精英的基础。明年我们会举行由十八区参与的第二届全港运动会，并且鼓励继续办好校际运动会。在地区及学校参与的基础上，我们会推行更有效的梯队运动员培训计划，发掘和栽培有潜质的青少年投入竞赛体育行列。我们会整合现时与体育总会合作推行的各项青少年体育培训计划，并与商界合力推行试验计划，协助体育总会建立一套更有系统的青少年体育培训架构。

由二〇〇七/〇八年起，我们已增拨资源，为运动员在训练、教育、就业及生活等方面提供支援。在今、明两个年度我们会加大力度支援精英运动员。

二〇〇九东亚运动会是首个在香港举办的区域性综合运动会，本年十二月将举行运动会一周年倒数庆祝活动。作为二〇〇九东亚运动会的东道主，我们会为本地运动员争取更多训练机会，并提供资源支持香港运动员备战。我们已着手招募三千名义工协助东亚运动会的各项工作。

我们继续透过「M」品牌计划支持国际体育盛事，已预留额外六百万元作进一步支援。大型体育活动事务委员会亦着手在本地和海外加强推广「M」品牌活动。

地区工作

由二〇〇八年一月新一届开始，各区议会已参与管理部分地区设施，发展有地区特色的计划。今年五月由行政长官主持的「地方行政高峰会」，也提供了一个非常好的机会，让政府高层官员与区议员和地区人士直接交流，今年底将向区议会汇报各政策局辖下项目的进度。

在乡郊事务方面，民政事务总署与乡议局共同成立的工作小组已检讨过村代表选举的安排，并提出一系列改善建议。我们拟于明年向立法会提出修订条例草案，以期在二〇一一年举行的下一届乡村一般选举中实施有关安排。

国民教育

民政事务局会继续透过与公民教育委员会及青年事务委员会合作，加强在学校以外推广公民教育，包括国民教育。我们会继续资助青年到内地考察，并会增拨资源，设立「青年国民教育资助计划」，支持团体举办以青少年为主要对象的大型国民教育活动，深化对国情的了解。

主席，我欢迎议员就民政事务局的工作计划提出意见。多谢！

完

2 0 0 8 年 1 0 月 2 0 日（星期一）